

浑源税务助黄芪企业及时享受政策红利

本报讯（记者 吴华）中秋节刚过，国家税务总局浑源县税务局为该县黄芪企业送来“税惠大礼”，由于7月份增值税留抵退税政策再次扩围，当地种植加工正北芪的龙头企业山西北岳神耆生物科技股份有限公司能够享受到全额退税政策，31万元留抵退税款顺利到账。

恒山脚下的浑源县，因其独特的自然生态环境，生长出了补气圣品黄芪。其“顶流”佳品——正北芪，其有效成分皂苷类、多糖类、氨基酸、微量元素硒的含量，远高于其他产地的黄芪。近年来，新冠疫情之下，人们更加注重养生，高品质的正北芪产品价格也逐渐走高，但物流畅通度不足，让正北芪生产企业遇到了供需“结构性困境”。

北岳神耆公司受此影响，今年的销售收入较去年同期出现一定程度下降。“收入下降了，资金缺口就变

大了，种植规模就要控制了。”公司负责人赵祥忧心忡忡，因为资金回笼速度放缓，推进建设的10万亩野生种植黄芪基地的计划不得不推迟。

在此时，浑源县税务局服务团队送来了好政策，“7月份增值税留抵退税政策再次扩围，我们通过数据分析，及时筛选定位到北岳神耆符合退税条件，局里第一时间派人上门进行辅导。”

据该局有关负责人介绍，新政扩围之前，北岳神耆公司只能适用老政策按60%退税，现在纳入了全额退税范围，如今31万元留抵退税款已经顺利到账。浑源税务部门今后还将通过税收大数据开展精准辅导，帮助本地黄芪等中药材产研销企业懂政策、会操作，让政策红利及时落到企业账上，提振市场主体信心，助力全县“特”“优”农产品行稳致远。

本报讯（记者 有为）创建全国文明城市工作开展以来，口泉植物园持续加大园容改造提升力度，对园内道路管网、景观设施、人工湖体等进行修葺并增设路灯，设置创城宣传标牌，整个植物园焕然一新，为游客创造了更好的游园条件。

记者9月11日在口泉植物园看到，园区内干净整洁，“携手共建文明城市”“文明城市、你我同行”等字样的宣传标牌随处可见。该园工作人员介绍说，口泉植物园持续开展了提升改造工作，除了设置创城宣传标牌和温馨提示牌外，还对道路及亭廊等基础设施进行了修补，增设了90多盏路灯、200多个灯笼，为游客提供夜间游园的安全保障。

除了硬件设施的改造整修外，该园根据不同绿地的功能和现有条件，丰富花草树木的种类，除了现有的油松、国槐、金叶榆等，还引种了10多种不同的植物，比如美人松、花楸等，使景色与周边环境相得益彰，让城市春天五彩缤纷、夏天浓荫蔽日、秋天色彩斑斓、冬天浓绿依然，以崭新的面貌迎接广大游客的到来。



9月14日，务工村民在达州市达川区大堰镇双井村通健农场绿植苗圃里劳作。

四川省达州市采取“党支部+合作社+种植基地+公司”模式，利用大量乡村闲置公房、校舍等，积极引进外贸来料加工型企业、特色种植养殖产业龙头企业逾2000个，帮助村民就地就业，在家门口增收致富。

新华社发（邓良奎摄）

“直播带岗”助力退役军人就业

本报讯（记者 尚丽）很多直播间“带货”，而这个直播间“带岗”。近日，市退役军人事务局开展了两场“线上带岗直播日”活动，以直播的形式进行招聘，变“面对面”为“屏对屏”，积极为广大退役军人求职就业拓路织网。

两次直播招聘活动，218家企业向退役军人提供了2841个岗位，涵盖财

务人员、行政主管、司机教官、安保、厨师、工程技术人员、安防主管、销售、软件开发工程师、工程资料员等。直播过程中由主播负责从企业岗位、招聘人数、学历要求、年龄要求、职位描述、薪资待遇等多个方面说明企业招聘岗位信息，并对进入直播间的退役军人提出的具体问题现场解答，退役军人在线投递简历。

应聘心仪的岗位。

直播间累计观看人数达7000余人次，初步达成就业意向800余人。通过直播带岗活动，拓宽了企业招聘渠道，为退役军人推送了更多就业岗位。后期，该局还将继续开展退役军人“直播带岗”活动，帮助更多退役军人就业。

“山西好人”王建军

驻村更驻心 群众“暖心人”

阳高县大白登镇赵家寨村有一个被村民亲切地称为“王心好”的驻村工作队员王建军。他在工作岗位上扶危济困、助学纾难，为驻村倾注大量心血，获评助人为乐“山西好人”。

王建军是大同保安服务有限公司特勤队副队长，先后在天镇县张西河村和阳高县大白登镇赵家寨村担任驻村工作队员。作为一名退伍军人，他脱下军装不褪军人本色，在驻村帮扶期间，村里每一位困难群众都被他放在了心

上。在赵家寨村工作期间，他建起一支爱心团队，到目前，已累计募集善款30多万元。队员们从为困难村民捐赠电暖器、棉被、床垫，到捐赠米、面、油，再到为老人们针灸、理发、送医送药等，一次次的温暖行动，让村民们深受感动。

阳高县大白登中学学生多为留守儿童，学校基础设施较为简陋。王建军得知后，常常奔波在孩子们和爱心企业之间，在他的协调下，20多家爱心企业纷纷慷慨解囊，打印机、校服等物品送

到了学校和困难学生手中，还有不少爱心人士对接帮扶，为困难学生送去助学金。除了联络爱心企业，王建军还自掏腰包，为孩子们买书包、文具盒、被褥等。

去年夏天王建军还为村里购买了电视机、音响等，鼓励大家积极参与参与文化活动。

王建军助人为乐，甘于奉献，传递了满满的正能量，彰显了退伍军人的本色和担当。

本报记者 尚丽

平城区开展食品安全宣传周活动

本报讯（记者 尚丽）为了切实提升广大群众对食品安全的关注度，进一步增强群众的食品安全意识，9月14日上午，平城区在华林新天地南侧开展了食品安全宣传周活动。

一直以来，平城区委、区政府大力实施食品安全专项整治，加强从农田到餐桌全过程食品安全监管，严防、严管、严控食品安全风险，守护

人民群众“舌尖上的安全”。此次食品安全宣传周活动由平城区食品安全委员会办公室组织，平城区市场监管局、平城公安分局等单位工作人员围绕“共创食安新发展 共享美好新生活”宣传主题，通过摆放展板，悬挂横幅标语，发放宣传手册、宣传资料等方式，集中展示有关部门在保障食品安全方面的新举措、新成效，深入

普及食品安全知识，大力宣传食品安全相关法律法规等。同时，设立了食品安全宣传咨询点，接受广大群众的咨询。

据了解，此次食品安全宣传周活动持续一周，将陆续开展食品安全知识进校园等系列活动，积极引导食品行业各类市场主体诚信守法经营，提升社会公众食品安全素养。

都市聚焦

“口袋公园”里的幸福感

孙权

近年来，我市大力开展城市绿化建设，加大绿化养护管理力度，城市发展环境得到有力改善，绿化成果有目共睹。城市绿化在促进经济社会可持续发展的同时，那些在边角地、废弃地等处建起的“口袋公园”也连着群众的获得感和幸福感。

在城市街头随处可见的“口袋公园”里，市民打太极拳、跳广场舞，尽享不出城而赏园林风光之美，居闹市而乐花香之怡的美好场景。“口袋公园”的发展在丰富了城市文化的同时，也展示了城市的文化内涵和文明高度；“口袋公园”虽小，但可以展现出城市的精神性与气质，讲述出城市的宜居与舒适。

因地制宜，根据城市现有的空间资源，合理规划、科学布局，让绿化与美化以嵌入式的形式形成城市的“口袋公园”，不仅有效提高了城市公园绿

开展多种形式防范养老诈骗活动

本报讯（记者 张鑫）为了让老年人远离养老诈骗陷阱，守护好老年群体的“钱袋子”，连日来，大同银保监分局多渠道、多形式、多方位开展打击整治养老诈骗宣传教育活动。

自活动开展以来，该局组织工作人员多次走进社区、公园，通过悬挂横幅、发放宣传资料等方式，重点向老年人介绍多种类型的养老诈骗典型案例，并围绕养老诈骗犯罪的手法和危害，将总结出的保健品诈骗、投资理财诈骗、电信诈骗等几种最容易让老年人上当的诈骗手段面对面进行重点讲解，叮嘱老人

在日常生活中做到“不轻信”“不盲目”“不转账”，增强了广大老年人的识骗防骗能力。

同时，该局还成立了专项行动工作小组，制定并印发《大同银保监分局打击整治养老诈骗专项行动实施方案》，向全市银行保险机构下发通知并部署打击整治养老诈骗专项行动宣传工作，结合防范打击非法集资、电信诈骗等金融知识宣传活动，深入部分银行保险机构，对平安大同建设，打击整治养老诈骗、电信网络诈骗等工作落实情况进行督导检查。

交警护航开学季

本报讯（记者 张鑫）9月12日，大同大学平旺校区迎来开学季，4700名新、老生同时报到，市公安局交警支队五大队提前筹划，在校区周边道路合理安排警力，营造出良好的道路交通环境。

早上7时30分，交警五大队民警辅警提前到位，在大同大学平旺校区周边路口、路段积极疏导交通，指挥车辆安全有序通行和停放。同时，执勤民警开启“搬

护学宣传两不误

本报讯（记者 张鑫）9月12日，积极帮助学生搬运行李、学习物品等，并第一时间告知家长“学生下车，车辆即离，行李我们来搬”，大大缩短了车辆停留的时间，减少了道路拥堵。尽管校园周边接送学生的车流量、人流迅速增加，但交通秩序井然有序。

此外，交警五大队紧紧围绕文明出行、“一盔一带”等交通安全知识及防范电信网络诈骗等开展宣传，向高校师生普及各类安全防范知识，上好大学安全教育第一课。

禁毒知识进校园

本报讯（记者 张鑫）为了增强青少年法治意识，筑牢校园“防毒墙”，连日来，云冈区禁毒办组织社区戒毒社区康复服务中心彩虹社工走进同煤二中、晋华宫中学，开展以“万众一心，禁绝毒品”为主题的禁毒知识宣传活动。

“相信大家都很喜欢喝奶茶吧？但大家是否知道毒品有时会披上‘奶茶’的外衣，如果有人突然拿出奶茶说要请你喝，一定要多加注意，因为有可能是毒品！”在同煤二中活动现场，彩虹社工详细介绍了什么是毒品以及毒品的种类，通过真实案例讲解毒品对个人、家庭、社会的严重危害性，普及了如何识别、预防、拒绝毒品诱惑的相关知识以及关于禁毒的法律法规。

在晋华宫中学活动现场，彩虹社工在校园内设立禁毒宣传咨询台，带领同学们观看毒品仿真模型，为同学们发放禁毒宣传手册，宣讲毒品的种类，吸毒、贩毒的危害，并提醒同学们注意伪装成“奶茶”“跳跳糖”“电子烟”等的新型毒品，让同学们全面认识毒品的危害。

联系电话：办公室 0352-6034132 要闻部 0352-2043974 新闻热线：0352-6034132

大同贵宾馆酒店 订餐电话：2119988 客房电话：2118888

贵宾楼 GRAND HOTEL

大同日报 大同晚报 征订友好合作单位

感谢新老读者的厚爱

市内征订：2503915、13223523055

云冈区发行部：13383523964 (同煤集团、云冈区、恒安新区)

欢迎热心公益事业的单位/个人参与订党报送温暖活动